
im; miniszter valamennyi törvhatóság- 
vetkezM körrendeletét intézte: Hecht 
magvar-óvari akadémia segédtanárt a 
rszági -..őlök tanulmányozása ez alka- 
egyszersmind a Phylloxera vastatrix 
iétezé-ének kiderítésé czeljábol vizs- 

, -zközlésére kiküídvén. felhívom a törv- 
:. hogy területén szöiömiveléssel f0g. 
közscg'k elöljáróit oda utasítsa, ho»y 
n netalán mutatkozó beteges és oly 
meivek külföldről hozatott veszszők- 

éttetrek kipuhatolván és világlatbaa 
az ide vonatkozó adatokat hozzám be- 
i az esetleg arra utazandó szakértő- 

iajdan kezéhez szolgáltassa. Budapest 
12. a minister tavollétében Trefort 
k.

L i: a V j a BB.

, Konstantinápoly, julius 24. lg. 
iFetervarra utazott el. Oresz- 
1 ingerültsége Anglia ellen veszé- 
Jeget öltött magára. A pétervári 
lövet az orosz fővárosból sza- 
Iidőre Konstántinápolyba utazott. 
" Mostar, julius 24. AthmetMouk-
|<a tegnap reggel Bisinánál, Ne- 

11 . órányira montenegrói- 
|kkant. három órai harcz után a 

az ellenség minden állását el- 
. az utóbbiak nagy veszteség- 

lkak vissza.
IBelgrad, jul. 24. A szerb vezér-
Itározta. hogy Csernajeff tábor­

lanka és Babina-Glavánál mind- 
isi'kát hagyja el. melyeket Ab- 

fcm pasa könnyen elfoglalhotna.
tara. ; . ,us ^4. Mostarból jelezik, hogy 

pa.-a a montenegróiak felett, kiket 
pjedtiem vezényelt, Blagaj és Neve- 

győ.-elmet vívott ki.
Szerajevo julius 24. Travnik kormány-

\ essel bey ezredes egy zászlóalj 
. (00 redidd f. hó 22-én Grmec 

ijiuadta a fölkelőket, azokat leverte, 
.agy veszteséget szenvedtek, a török 
om zászlót és sok vágómarhát ej- 

a,inukba.
Szabó Bandi kedvelt népszínmű 

emesvárv Lajos szintársu-
utt a téli 1idényre. Ör-

Feleiös szerkesztő:
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PT BUDAPEST;
országúti Károly-ka- 
szárnya épületben
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hói
fújtatok es tábori kovács­
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-kefék, vizállásmérő üvegek, gammi azi-

ít raktárukat
"t.... ratizetes mellett becserélünk. 

iLt^KÜliijÜk.
217 6—6

eresen fényes és tartós siker 
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Ifolyást es az onnan eredő

ígol

utói 5-ig és este 7 órától 8-ig. 
I .dz. 2-ik szám a ROTTEN-
un.

gyógyszerek megkúldetnek.

'tiv mindenféle «» S és fi'
-sztali és fsemegeborok méret' 
úgyszintén üveg és hordó számra is
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r Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
í Egy érre 10 firt — kr. ■/, évre2 frt 50kr.
I Eél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
- Előfizetési pénz s minden közlemény:
? Eéplaez, Veesey-ház földszint 
I a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
i Telegdi K. Lajos könyvkereakedé- 
% seben i a szerkesztőségnél.—Egyebütt 

a postahivatalok ltján.
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A délszlávok lidérczes álma.
Valóban sajnálni lehet a délszlávo- 

kat. kik egy délszláv-birodalomról ál­
modnak, mert tudniok kellene, miszerint 
csak eunuch politikusok g idétlen rajon­
gók ringathatják magokat oly édes re 
ményekben, s eszményi ábrándokban 
mint ők, a midőn el bizakodva hiszik i 
czélt elérhetni a három nagy hatalom 
vagy inkább egyes, t. i. az orosz pro- 
tecturatusa alatt, mert ott van politikai 
delejük, mely vallási, szláv nyelvezeti s 
rokonnemzetiségi szempontból vonz, 
hogy az iránytű csakis az éjszaki s déli 
sark felé hajol, de mindennek daczára 
soha, de soha sem sikerülend ez, mert 
egy nagy tömör délszláv birodalom lé 
tele a román s magyar nemzet politikai 
sírja leendhetne, — ismétlem soha!

Hisz ott van Legyelhon gyászos 
történelme, kellett-e annál egy tömörül- 
tebb 27—30 millió leiekből álló hő­
siesebb, nemesebb, vitézebb, lovagiasabb, 
szabadság után lángolóbb hazájukért, ra- 
jongóbb, gazdagabb, nyelv s vallás által 
egyesültebb nemzet? de még kifejtett 
szláv literaturája által a műveltség szín­
vonalán állt, és ime kérdem hová lett ?

Egy felette szomorú század le- 
folyta alatt épen e három nagy egyesült 
hatalom, de kiválólag az orosz által szét- 
szóratott, megsemmisült, de mi több, még 
a nyelvétől egy nemzet legnagyobb s 
féltettebb kincsétől is megfosztatott; s 
ezt mind tudva, még is elég botor egv 
Milán s Nikita, egy Risztics s Miletics 
stb. álmodozni egy egyesült délszláv bi­
rodalomról sensu lato; csodálatos, hogy 
az alliance-lidércze fel nem ébresztő őket 
nehéz álmaikból. Bezzeg ezen pánszláv 
lázadás korypheusai nem igen ösmerik a 
világ történelmét, mely egyedüli alapja s 
Útmutatója a messzebblátó reális polikus- 
nak s diplomatának, e nélkül pedi 
politika törpe, és csakis egy örjöngös 
rhapsódia, mely nemzeteket árként a 
szerencsétlenség örvényébe sodor, miért 
nem figyelmeztette őket per analogiam 
Eolonia s Szibéria egy eshető- 
leges vészteljes gyászos jövőre?!

Vagy talán nem ösmerik Palaczky 
történelmét, melyben tüzes meny köve­
ket szór Árpád nemzete egy szóval szent 
hazánk ellen, a midőn vádol bennünket, 
miszerint nélkülünk már réges régen 
pánszláv költői álmaik teljesültek volna, 
de Lengyelország mint egy volt szláv- 
birodalom szétdarabolása okozóit nem 
említi e nagy történész, holott erre is 
reHectálnia kellett volna, tehát csakis a 
magyar és annak rokonfaja a török, és 
a román áll a délszláv embrio-biroda- 
lom létesülésének útjában, e szerint ter­
mészetesen először a törököt kellene 
Európából kiűzni, azután a magyart, s
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye. X tapa •

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Oth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélvegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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zött odvas békét megrendítené, s egy 
beavatkozás esetén például az osztrák 
magyar hadsereg megszállaná Boszniát, 
Herczegovinát, bezzeg onnan oly hamar 
ki nem marschirozna, mert egyrészt 
tergo Dalmátia hadtanilag dominálandó 
másrészt pedig Szerbia vérmes remény ei 
fékezendők s azon milliomok indemni- 
eatiója, — melybe az osztrák-magyar bi 
rodalomnak már eddig is a mozgósítás 
stb. kerül, — okozhatná a benyomulást 
vagy az ottmaradást, tehát kérdem mit 
nyert volna Milán vagy Nikita? Hol 
lenne a tömörült Délszlávia ? Verne 
szerint a holdban, ha pedig a délszlá­
vok legyőznék a törököt, akkor ismét 
nem nyertek semmit, mert a fenidézett 
Lengyelhon példája szerint nem conso- 
lidatióról, hanem a feloszlásról gondos­
kodna az alliance, különösen az osztrák­
magyar állam, melynek ez egy főlétkér­
dése.

A legkedvezőbb esetben csakis i 
status quo, de vértől áztatott talajon, ro 
mok, sírok és bitók közt állhatna helyre, 

az imáginált királyi palota némán 
állna a sötét börtönök könyekkel ázta 
tott rideg falai mellett.

Csak álmodjatok továbbra is a szi­
veteket elnyomó három lidérczről, a tö­
rök, magyar s románról, kik miattatok 
virrasztanak, s ne feledjétek a szövet­
ség diplomatikai vegyészeit, kik kitűnő 
boneztauárok is. Dobre noc.

Dr. K József.

— Gyulai-Edelsheim bárót, Magyarország 
főhadparancsnokát, mint gyula-varsándi föld- 
birtokost az oda való evang. egyház felügyelő­
jéül megválasztá, mit a táborszernagy el is 
fogadott.

— Olaszország is fegyverkezik. E hó 
21-én parancs adatott ki, hogy az egész had­
sereg (beleértve a tartalékot is) Wetterli-féle 
fegyverekkel láttassák el.

— Románia követelései az „Ageuce Ha­
vas“ szerint a következők: Románia a portá­
tól a Románia névnek hivatalos elismerését 
követeli, továbbá dipiomatiai rangot Konstanti­
nápolyban levő ügyvivője számára, a jogot ér­
meket verhetni a fejedelem képével, és rend­
jelek adományozására, kereskedelmi szerződé­
sek kötésére, kidai román hajósokat illető némi 
differentiák megoldását és a I)una-torkolat egy 
részének átengedését. Hát még mit nem ?

ják ama végzetes politikát, mely a csörgő kígyó 
szájába önként bele röpíti a remegő madárkát.

Egy millió fegyveressel soha kormány 
oly önállóflan és félénk politikát nem folytatott, 
mint jelenleg a bécsi. Soha a monarchia any- 
nyi katonai erővel nem rendelkezett, mint 
most; és mi czélből 1 Hogy az erőt saját ér­
dekei ellen fordítsa. Soha népek annyi áldoza­
tot hadseregért nem hoztak, mint Ausztria és 
Magyarország az utolsó 10 év alatt, és miért ? 
Azért, hogy mikor döntésre kerül a dolog, e 
népek érzelmei és ez országok élet érdekei 
mellőztessenek s a mi hadseregünk s idegen ér­
dekek szolgálatába vettessék

A táviró jelenti, hogy Becsből berczeg 
Windischgrátz Lajos tábornok rendkívüli kül­
detésben Szt.-Pétervárra utazott.

Tehát titkos pactum Reichstadtban.
Hogy ez mire vonatkozik, bajos tudni, de 

gyanítani lehet, hogy az interventióra. E tekin­
tetben Konstantinápolyból a következő hír 
érkezett:

„A „Bassiret* félhivatalos lap jelenti, 
hogy Zichy gróf osztrák nagykövet tegnapelőtt 
(julius 19-én) hivatalosan értesité a portát, 
hogy az esetben, ha a háború 15 nap alatt 
(tehát augusztus 4-ig) nincs befejezve, az oszt­
rák kormány kényszerítve erezné magát Szer­
biát saját csapatai által occupálni,“

Ily szomorú viszonyok között jól esik hal­
lani a török politikusok férfias elszántságáról, 
melyről a „Nemzeti Hirlap“-ot levelezője ér­
tesíti, a következőleg :

„Tudják a törökök külügyi hivatalban, 
miszerint a szerb kormány azon sürgető kérés­
sel fordult Orosz- és Németországhoz, hogy 
avatkozzanak be Szerbia javára. (S erre a ha­
talmak minket küldenek előre, zsándárszolgá- 
latra, mint Andrássy gróf e megbízatást elne­
vezte volt. Szerk.) Mit felelt e két hatalom e 
kérelemre, az nincs tudva, de igenis tudja itt 
minden beavatott ember, mire határozta el 
magát a porta. Törökország — mint a nagy 
vezér 17-én hivatalosan kijelenté — mi által 
sem tartóztatja magát vissza a Nádorfehérvá- 
ig való nyomulástól, hogy legalább néhány 
vtizedre nyugalmat biztosítson magának. Ki 

akarják irtani az uralkodó cliquet. Szerbia meg­
aláztatása haláluk lesz az ultáknak. A diplo­
mat ia hsjtbatlannak találja a portát. „Vagy 
megsemmisítjük ellenségeinket, vagy küzdünk 
utolsó csepp vérig, s elhagyjuk Európát,* — 

y nyilatkozott egy kiváló török államférfim 
nyugalomnak Délkeleten a teljes győzelem 

leend legjobb garantiája, s a törökök néhány 
nap alatt kivívják e győzelmet, ha a csaknem 
lehelten árulás nem változtatja meg a háború 
szerencséjét.“

teljesen hiányzó bizalmat a legjellemtelenebb, voni nem lehet, mert a fagykár a vetés táblák-

Mi

a románt, ugye bár? Nincsvégtére 
olyan!

Mert a mostani harcz alternatívája 
ez: vagy győz a török, vagy a szláv, 
első esetben a Porta maga rendezi sou- 
zerainitása alatt álló országait, a mely­
ben. ha a nagy hatalmak által gátoltat- 
nék. egy casus belli okvetlenül eredne,

_ 1 * I ,, , - uaivuia övioaia ucívc. aicuí iviuuvc magjai-
k . ,rcz focalizálva nem maradna, mely ország ellenmondásával és az osztrák-németek 
valószinüleg az európai fegyverekkel őr- ellenszenvével a bécsi irányadó körök folytat-

a magyar nép külpoliti­
kája ?

Ezt a kérdést veti fel a „Pesti Napió“ 
jui 25-ki esti lapjában. Folytatólagosan ekép- 
pen felel rá:

Az osztrák magyar interventió Törökor­
szág ellen, ugv látszik, a döntő körökben elha­
tároztatott. Az osztrák államvssut igazgatósága 
a hadügyminisztériumtól azon megbízást kapta, 
hogy 400 sebesült-szállító kocsit tartson ké­
szen augusztus 15-ig; hasonló parancsot kaptak 
azon magyar vasutak, melyek a harcztérrel 
össeköttetésben vannak. (Lásd alább Zichy gr. 
kijelentését Konstantinápolyban)

Az osztrák-orosz intimitás nem szűnik 
fenyegető jelleget ölteni a közbékére és a mo­
narchia sorsára nézve. Nem törődve Magyar-

A „DEBRECZEN“ tárczája.
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Regény egy kötetben.

Irta:

Te I m a n n K on rá d.

(Folytatás.)
— Mi nem ilienénk egymáshoz kedvesem, 

feleié Natália komoly hangon. Ő egy ábrándozó 
lángész, a legkitűnőbb ember, akit valaha ösmer- 
tem. Olyan férfi ő, kiért rajongani tudok, ki­
ért bármit tenni tudnék, de a kit sokkal na­
gyobbra becsülök, semhogy valaha neje lehet­
nék. Én egészen komolyan beszélek, Iné nevess! 
Mi ketten nem képezhetünk egy egészet, na­
gyon is hasonlók vagyunk, azt hiszem, együtt- 
létünk egy folytonos emésztő küzdelem lenne, 
a nélkül, hogy czélhoz, egy barátságosan meg­
egyező czélhoz érhetnénk. Nem tudnánk egy­
másba élni magunkat, mert nagyon is azono- 
Eok vagyunk. Nézd lelkem, nyíltan bevallom 
neked, hogy kecsegtettem magamat a remény­
nyel, miszerint e nagy férfiú érezhet irányom­
ban ; e gondolat büszkévé tehetett ugyan, de 
boldoggá soha. Azt hiszem, ő is igy gondolko­

zik mint én ; együtt lehetnénk, mint testvérek, 
mint két bü barát, kik előtt semmi áldozat nem 
nagy, hanem, nemde V te tudtad ezt magad, 
csak hallani akartad most V ne tagadd; te vagy 
azon nő, ki öt boldoggá lehetnéd.

Natália megsimogatta barátnője arczát. 
Margit pedig elfordult, nem akarta, hogy Natália 
lássa arczának fellángolását.

— Te ingerkedel, — mondá, — tehát 
nem értetted meg őt ezelőtt ? Egy Brunhild 
által el lebet ragadtatni de bős Siegfried 
csak az ő Krimhildjét szeretheti. Nos, kit 
látott ő ? Téged és engem. Miért is beszélsz 
olyanokat, hisz magad is tudod.

— Nagyon túlhajtó vagy, kedvesem, ba 
magad nem is gondolod igy, de az igaz. Neked 
még sokat kell tőle tanulnod, mig az ő Krim- 
hildje leszesz. De azt hiszem, hogy te erre 
szilárdan el vagy határozva, nemde ? A szere­
lem egy varázsló, gyermek. Tudod-é miért nem 
érdekelnek többé a kártyák?

— Nos?
— Mert Kriemhild sohasem kártyázott, — 

nevetett Natalia. Fogadom, hogy nem sokára a 
lovaglásban sem fogsz élvezetet találni. —

— De Natalia. —
— Komolyan kedvesem. —
— Beszéljünk valami másról, igen ?
— Szívesen, tehát lovaidról ?
— Natália, te ma valóban egy kis hamis 

vagy. Ilyennek nem ismertelek. Mit is akartam 
csak tőled kérdeni. —

— Miért akadtál meg? Légy őszinte, és

Az „Egyetértésiből.
A kormánypárti képviselőkről azon tapasz 

talaira kezdenek jutni kerületeikben, hogy le 
mondtak az 1848-ki törvényhozás állal megál­
lapított jogról, mely szerint a nemzet képvise­
lőinek tekintse őket a közvélemény.

Bármennyire nem hatalmazta ugyan őket 
fel senki a törvény iránt tartozó tisztelet 
és engedelmesség felmondására, tény mégis az, 
hogy a „szabadelvű párton“ a tisztelt urak 
egy része nem tekinti magát a nemzet, sőt az 
illető kerület, képviselőjének sem, hanem csak 
bizonyos clique-érdekbizományosának. Kitűnt 
ez Debreczenben. Miskolczon, az enyingi kerü­
letben és Kassán is, a hol a képviselők beszámoló 
beszédeik meghallgatására csak a tizenhárom pró­
báé romlottság kormánypárti embereit és saját 
érdektársaikat hívták meg „belépti jegyek“ 
mellett. — Hiszen tudjuk, hogy e fogásra 
szükségük van mindenütt, hogy az irányukban

én felelni fogok neked. Talán csak nem Sieg- 
fricdről van szó ?

— Nem, de — röviden: mit tennél, ha 
— azonban nem szabad ingerkedned, sem ne­
vetned — felteszem azon esetet, ha tudnád azt, 
hogy egy férfiú szeret, aki, — nos, ki a te 
szerelmedben nem hinne, téged büszkének vagy 
rosznak tartana és maga is nagyon büszke 
volna, felelnél-e kérdésére?

— Gyermekem, ez nagyon titokzatosan 
hangzik. Azonban nyílt akarok lenni. Hogy mit 
tennék azon férfiúnak, kiről tadom, hogy szeret ? 
Mindent, Margit. Nem iszonyodnám igy könyö­
rögni azon férfiúhoz, ha szeretném: ne gondolj 
rosszat felőlem, mert én szeretlek. Azt monda­
nám neki: Te a legboldogabb nővé tettél en­
gem e földön szerelmedáltal. Vedd mindenem, 
vedd el egész lényemet & mint vagyok, mert 
én csak érted élek. Ha tudnám azt, hogy ő 
szeret, ba én viszont szeretném őt, — hogy 
mit tennék e férfiúért?

Menj gyermek, te csak tréfálsz, s azt 
akarod, hogy ábrándozzam.

Margit homlokon csókolta barátnőjét.
— Egy szívességet kell tenned nekem, 

Natália. Én nagyon megboszantottam a te fi­
véredet, de hiszen másként nem tehettem. Te 
érteni fogsz engem. Kisértsd meg a kibékitést, 
úgy érezem mintha az egész világgal békét 
kellene kötnöm, mert önmagámban is először 
érzem a béke nyugalmat. Tedd azt, igen ? Lá­
tod nem szeretném, hogy ellenségem legyen, 
ha egy uj életet akarok kezdeni.

emberek kétes értékű szavazatával maszkíroz 
zák, ámde meg kellene gondolniok, hogy ők 
utóvégre sem egy párt és még kevésbé egy 
clique képviselői attól a pillanattól, a melyben 
a törvényes szavazatok absolut többsége a 
megbízó levelet nyújtja át személyeknek. Ha 
tehát volna ez urakban egy kis erkölcsi érzet, 
vagy meghinák az összes választókat beszámoló 
beszédeik meghallgatására, hogy a kerület, 
mint a nemzettest illetékes része ítélhessen 
eljárásuk felett, vagy ba félnek a teljes nyil­
vánosság követelményeitől, bújjanak el gyaláza­
tukkal melynek ezégérét úgy sem törli le 
homlokukról a mosakodás saját érdektársaik 
bizalmi fertőjében.

Szükségesnek láttuk ezt kijelenteni, mert 
minden oldalról jönnek a panaszok, bogy a 
szabad véleményt és őszinte szót kizárják a 
mamelukság szeiuenszedett bivei. Már pedig 
ez nem jarja. mihelyt bizalomszavazás van 
czélban az összehívott gyűléssel és nem járja 
akkor, ba a beszámolás forog szőnyegen. A 
képviselő egész kerületének tartozik beszá­
molni, és nem az általa kiválogatott, kétes 
becsű embereknek. És igy határozottan meg­
vetendő eljárás, mely nem mutat tisztességet 
tudó és törvénytartó jellemre, midőn a képvi 
selő gonosztevőként csupán egy politikai bün- 
banda kis körét akarja kerületével azonosítani, 
hogy kikerülje a kritikát és bizalmatlanságot, 
melyek fenyegető jellege elől ily cselhez 
folyamodik.

S miután itt több hasonló esetről van 
szó, a kerületek polgárainak is gondoskodni 
kell, hogy elejét vegyék a megbízottaik ilynemű 
üzelmeinek. Félre kell vetni az álszemérem te­
kinteteit, és követelni az illető képviselőtől, 
bogy az egész kerületet hívja meg beszámoló 
sáfárkodásának meghallgatására, s ha mégis 
csak a kiválasztottakat részeltetné a szeren­
csében, a jognak meg kell adni egyúttal a bá­
torságot, hogy egy küldöttség által tiltakozza­
nak az ily eljárás ellen. Mondják meg kereken 
az e fajta fráternek, hogy a bizalom nem pénz, 
melyet lopni lehet, hanem becsület, melyre 
csak a politikai egyeneslelküség tarthat szá­
mot. Jelentsék ki előtte, hogy ámha kedve 
szottyant kizárólag bizonyos bélyeges emberek 
képviselője lenni, mondjon le a nemzet kép 
viselője gyanánt érdemetlenül kiszemtelenke 
dett czimröl és jogról, melynek kötelességeit 
felfogni sem érzéke, sem jelleme.

ban néhol szórványosan, féltőnként gyakorolt*, 
kártékony hatását. A tavasziak igen szép ter­
méssel kecsegteti »k, hanem néhány szélnélküli 
nap, melyben még légáramlat sem észleltetett, 
sok helyt, kivált a kövérebb telekes talajban 
a növény magra zsugoritólag hatott. Ellehetünk 
készülve rá, hogy egy jó fél termés sem vigasz­
tal meg bennünket a nyomtatási végered­
ménynél.

Daczára annak, hogy gyakori eső áztatta 
meg belső legelőnket sovány tápot nyújt a rajta 
legelésző állatoknak, melyet két tényezőnek tulaj­
donítunk. Az esőt nyomban kővető szélnek, mely 
kifutta, kiszárította a talaj zsengéjét, és a bar­
mok sokaságának, mely reá aránytalan mennyi­
ségben hajtatik naponta.

Az alag csövezett sziktalajról, melyet Ke- 
nessey Kálmán ur a kormány megbízásából 
eszközöltetett, még nem Írhatunk semmi bizo­
nyost, mely az eredmény sikerét, vagy annak 
ellenkezőjét tüntetné elő, majd későbben talán.

A Hortobágy szomszédságában levő An­
gyalház pusztai legelőről se lehet valami jót 
írni, barmaink csupa teng életet élnek jobbára 
e bő napokban a kopár legelő mellett, azt le­
het mondani, hogy a jó egészséges hideg via 
tartja fenn sovány, kiéhezett állatainkat.

E pusztán is van egy kút, melynek vi­
zét sem ember, sem állat nem ihatja, mert 
bizonyos kávészerü sötét színben játszik, azon­
felül, hogy a legkellemetlenebb ize is van. 
Még vegybontás alá, müértő által nem véte­
tett, pedig kitudja, — hogyha belsőleg talán 
nem lenne is alkalmazható, talán külsőleg in, 

csonthülési bántalmaknál nem lenne-é csoda­
tevőbb, mint sok más szent forrás, de hát bi­
zony mi az ilyen csekélységekkel, kivált ily 
nagy forróságban nem igen szeretünk hajolni

A triariusok, a régi gárda tagjai szép 
csendesen hagyogatnak itt bennünket. — Még 
alig hogy behantolták a derék ember barát 
és kitűnő gyógyerész. — Beszédes Já­
nos ur sírját, már ismét elragadta közülönk a 
halál Mónus Sándor rendőrhadnagyunkat, ki 
kellő erélylyel és meglehetős szakavatottság- 
gal végezte mig élt bokros teendőit.

Nem lesz könnyű betölteni helyét, ez al­
kalmas férfiakban szükvilágban, úgy, hogy ag­
godalom száll meg minket önkéntelenül arra a 
gondolatra, hogy ba igy következik a pusztu­
lás egymás utáoja, váljon kik állanak a kidől­
tek helyére ? r. 1.

— A magyar /óvárosból. A budai hi­
res várfalak a jövő bő elején lerootatnak. A 
munkálatokat egyszerre két helyen kezdik meg. 
Gross Lajos, egy kávéházi szolga torkán ela­
karta metszeni. Azonban egy rendőr észreve- 
vén, megakadályrzá tette kivitelében. A ref. 
templom előtt a rendőrség egy 15 éves fiút 
fogott el, mivel magát igazolni nem tudta. A 
fiúnál pisztolyok s több ékszer találtatott. A 
szegedi kiállításra a ministereket meghívó kül­
döttség múlt hétfőn tisztelkedett a miniszte­
reknél, Tisza megígérte, bogy lerándul a kiál­
lítás alatt Szegedre. Egy Fischer nevű utcza- 
seprő a Dunába ugrott, hol is sírját találá. 
Rieger Dezső szövetségutezai lakos kényelme­
sebbnek találta éjjeli ágyát az udvarra tenni 
ki. Ezt azonban, mivel a házszabályokkal meg 
nem egyezik, a házmester megtiltá s Riegert 
rendre utasitá, e miatt Rieger a házfelügyelő 
ellen kést rántott s annak fejét 5 helyt meg- 
sebesité. A rendőrség a legközelebbi 24 óra 
alatt 114 egyént tartóztatott le. Szende Béla 
honv. miniszter kőrútjából visszatért a fővá­
rosba.

- A

Vidék.

Debreczen“ levelezése. —

H a j d u-S z o b o sz ló jul. 24.
Városunk egy kihalt város képét viseli, 

amennyiben, a munkaképes férfiak apraja nagya 
a tagokon használja a kedvező időt a takarásra, 
mely már vége felé jár. A próba nyomtatások­
ból egyelőre a termésre átlag következtetést

Margit elnémult, s elforditá arczát.
— Gyermek, gyermek, fenyegető Natália, 

te szerelmes vagy.
— Lovaimba ?
— Ej, menj, tudom jól. Natália megcsó- 

kolá Margit szép fehér homlokát.
— Dé menjünk már, folytatá aztán, a 

teremben majd neheztelni fognak reánk. Azon­
ban Siegfriedet nem fogod találni, őrültként 
futott ki. Kedvesem, közietek valaminek tör­
ténnie kellett, ne tagadd. Azonban nem akar­
lak tovább faggatni, sokkal jobb lesz, ha ma­
gadba térsz. Jer!

Kart karba öltve, lépett a terembe a két 
szép leány.

— Ha Bodó nem hozott volna tőle ko­
sarat számunkra is, akkor még ez este teen- 
dettem volna neki vallomásaimat, oly gyönyörű 
kinézése van, mondá Udó báró fivéréhez a 
a mire ez fejét bólintá.

Siegfried pedig szobájának ablakánál állott. 
Podgyászát elrendezte, most irományait rakta 
össze.

— Azt hivém, hogy legalább ezt itt be­
végezem, mondá kedvetlenül, ez mégis nyere­
mény leendett, melyet magammal vihettem 
volna; most azonban sokkal szegényebben me­
gyek ki a világba, mint a hogy idejöttem.

Gondolatokba merülve, hajtogatta össze 
irományait.

— Miért nem dalolom többé :
. . . Szünet nélkül csapongani 
Ez jutott osztályomul.

— Vidéki hírek. A kis.-szt-miklósi
katonai .htálókban tűz ütó t volt ki. Aradon egy 
pár derék szüle 10—12 éves gyermeket, ki 
parostanuló volt, s gazdájától elszökött oly 

annyira megverte, hogy a gyermeket kórházba 
kellett, vinui. Na ezek ugyan derék — kani- 
bálok. Nemcsak Stratimerovics, hanem volt 
segéd tisztje Rankovics is lépre került. Török 
Becsén, csípték el, hol is át adatott az ügyész­
ségnek. Torontál megyében a termés igen rósz, 
egy 20 kévés kereszt negyed vékát ád. Szász- 
Régenben szörnyű eset történt. Egy 20—21 
szíjgyártó legény kedvessével egy 17 éves le­
ánynyal kiment az úgynevezett kerekerdöbe és 
ott revolverrel előbb a leányt lőtte szíven, és 
aztán magára lőtt, de csak megsebesült. A sze­
rencsétlen leány temetése nagy részvét közt 
ment végbe. A fiatal ember felgyógyulásához 
kevés a remény. Zirczen tűzoltó egylet alakul. 
Eősze István kővágó-eőrsi ref. lelkész esperes 
lovai megbokrosodván, a kocsit felforditották, 

a rajta ülő lelkész oly szerencsétlenül esett 
le, hogy szörnyet halt. Marosvásárhelyen ez 
év September havában fog az első hangverseny 
megtartatni. Makó város polgármestere Faragó 
Ferencz elhunyt élte 66-ik évében. Zentán a 
színészek egy kávéházban verekedést kezdtek, 
s két egyénen súlyos sérülést ejtettek. Talán 
Coriolanból tartottak próbát? Kőrösön (Gömör 
m.) közelebb egv 14 éves leányt agyonsujtott 
a villám. Szikszón a napokban tűz ütött ki, s 
12 ház esett a lángoknak martalékul.

Átfutkosni a tájakat 
Feledni, ha bajom akadt. . . .

Előbb mégis dalolhattam. Siegfried, Sieg­
fried, mi lett belőled ? Midőn először idejövél, 
egy gondolat kinzott, magad elé állítottál egy 
régi történetet a gróf kisasszony felől, kibe 
egy szegény ifjú szerelmes lett, egy történetet, 
melynek mindenesetre szomorúan keli végződni, 
s mely iránt a világfájdalomtól beteg poéták 
előszeretettel viseltetnek, akkor, te eme külö­
nös gondolat felett nevettél. És most ? Nagyon 
messzire jutottál, Siegfried. Egészen azon utóm 
vagy, hogy bolond légy egy nő miatt 1 — E 
Brunhild miatt! De nem halunk meg benne, 
ez mind igaz és jó. Hanem mégis csak küzde­
lem ez, bárminek nevezzük is, melyben nem 
tudjuk, győzni fogunk-e. A mi eddig felvidított, 
boldoggá tett, — az visszavonhatlanul elve­
szett. Mindig lepkének neveztettem, és e ne­
vezet nekem jól esett. Jme most olyan formán 
vagyok, mint az, ki szárnyairól a bimport le- 
dörzsöié a sebes repülésnél. Hová lett az élez, 
az elüehetetlen jó kedély, melylyel magamat 
mindenen túltettem, melylyel másokat mindig 
vigasztalni tudtam ? Most már, itt az ideje, 
hogy magamat vigasztaljam, és most oda a jő 
kedély 1

(Folyt, köv.)

hyvnyomdájában. 1876.



Török-Szerb háború.
A törökök néhány nap óta szerb földön 

állanak, mit a szerbek is beismernek.
Ez a legfontosabb bir, mit jelenleg re- 

gistrálhatunk.
A török katonaság rettenthetlen bátorsá­

gáról lehetetlen nem registrálnunk a következő 
eseményt. Egy zászlóalj szerb csapat ostro­
molt egy kis tőrök sánczot. Csakhamar észre 
vették, hogy csak nehány nizam (sorkatona) 
van a váracsban. Ezek felszóllittatván, hogy 
adják meg magukat, válaszul sortözzel feleltek 
s ezt folytatták mindaddig, mig a sánczok be­
vételekor felkonczolták őket. 13 török volt 
a sánczokban sezek 80 n á1 több 
szerbet öltek meg. Méltó lenne e hő­
sök neveit a történelem számára feljegyezni!

A miriditak, e rettenthetetlen hegyi lako­
sok kijelenték, hogy ha főnököket Prenket, ki 
fogoly Konstantinápolvba, haza eresztik, szíve­
sen kezdenek háborút a tőrök mellett. Hamdi 
basa a török kormányzó kijelenté, hogy az 
ifjú Prenk útban van haza felé.

A podgoriczai táborban 20,000 török van, 
szemben ezekkel Bozó Petrovich montenegrói 
vezér 6500 emberrel áll. A törökök győzelme 
tehát jeles vezérök Dervis basa alatt itt is 
kétségtelen.

VJD0XSÁ60K.
* Bacsó Ferenczet az első magyar biz­

tositó társaság egyik tisztviselőjét és családját 
szomorú gyász érte. Szeretett Endre nevű 15 
hónapos gyermeke hosszasabb betegeskedés után 
tegnap este 10 órakor jobb létre szenderült. 
Mélyen osztozunk a megszomorodott szülők 
fájdalmában, s kívánjuk, hogy fájdalmas sebe­
ikre hozzon az idő gyógyitó balzsamot. Alább 
közöljük a gyászjelentést.

* Az iparegyesületi takarék és hitelinté­
zet igazgatósága folyó hó 25-én tartott ülésé­
ben elhatározta, hogy a helybeli leszámitolt 
váltók kamatát f. évi augustus 1-től kezdve 
10%-ra leszállítja, a telepitett váltókért és 
előlegekért azonban 12%-val továbbra is meg­
hagyja.

* Tűz ütött múlt éjjel 11 órakor czegléd-oláh 
utczában a 164. ik számú özv. Kiss Ferenczné 
házában. A tűz ismeretlen okból támadt, s 
nevezett asszony háza teljesen a lángok mar­
talékává lón; hasonló szerencsétlenség érte az 
égő háznak szomszédságában levő Kiss Gábor 
istállóját, melynek teteje szintén leégett. Hogy 
a tűz nagyobb terjedelmet nem vett az ott kö­
röskörül épült nádas és szalmás fedelű házak­
nál, részben az oltásban részt vett h. főkapitáuy- 
Körner Adolf ur erélyes eljárásának, de külö­
nösen annak köszönhető, hogy igen csendes 
idő volt. A tűzhöz legelőször a városi fecskendő 
szállíttatott.

* Prof. Orlicének akadt magyar utánzój i 
is Kassán. Kormos Rezsőnek hívják s az újsá­
gokban hirdeti magát. 1 frt 20 kr. tiszteletdij- 
jért megküldi a „Fortunát“, mely 12 sor három 
számos ternót tartalmaz, melyeket mind a 10 
kis lutrira egyformán lehet tenni. E mellett 
egy htographirozott felhívást is küldöz, mely

alá neve nincs irva, hanem nyomtatva. E sze­
rint van neki egy titka, a mely a leg­
biztosabb mód úri birtokokat az uzsorá­
sok karmai közül kiszabadítani. Ha a játszó­
nak van tizezer forintja, tiz év alatt nyerhet 
félmilliót; máskülönben évenkint csak mintegy 
6500—7000 irtot. No de az sem megvetendő. 
A titokban tartott terv nem ambo vagy terno, 
hanem „R u f-j á t é k“- ra vonatkozik, 
s huczooöt évi szorgalmas kutatás ered­
ménye többé nem véletlen, hanem tudomány, 
mély a. lottójátékot az ő hatalmának aláren­
delté. Sőt e titok már nem is lottójáték, ha­
nem'jövedelmező vállalat. A ki meg akar vele, 
okvetlenül érintkeznie kell személyesen a ma­
gyar Orlicéval, ki egy pár óra alatt beletanitja 
a jövő titkaiba. A „kétszer kettő négy“ tanáé 
alapszik ez, tehát bizonyosak a milliók. Nem 
is sok érte az ezer forint honorárium, a mit 
a titokba avatáskor azonnal le kell fizetni. Az 
osztrák-magyar monarchiában csak tiz egyén­
nek szabad megtudnia a tervet, többnek nem 
mondja meg semmi áron. Ettől az úrtól jó 
lesz óvakodni a közönségnek, mint nagybátyjá­
tól Orlicétől is.

* A debreczeni vadásztársulat folyó 1876. 
julius hó 30-ik napján délelőtt 11 órakor a 
városháza nagytermében évi közgyűlést tart, 
melyre a meghívók már szét küldettek.

* Gyászjelentés. A fájdalom leverő ér­
zetével tudatjuk forrón szeretett kedves fiunk; 
nak. illetőleg testvérünknek, — néhai BACSÓ 
ENDRÉNEK e hó 25-én, este 10 órakor, 15 
hónapos korában, hosszas szenvedés után tör­
tént csendes kimúltál. A megboldogultnak földi 
részei f. hó 27-én, délután 3 órakor, nagy- 
mester-utczai 1215. szám alatti lakásunknál 
tartandó helv. hitv. rövid egyházi szertartás 
után. a nagy-hatvan-utczai temetőbe fognak 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre rokonainkat, barátainkat és ösmerösein- 
ket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1876 
julius 26. — Bacsó Ferencz és neje született: 
Székes Teréz ; gyermekeink : l’erencz, Dezső, 
Sádor nevében is.

* Sámsonból értesítenek minket, hogy 
ott Veszprémi Gáspár ur, mint az uj Hajdú- 
megyénél az alispáni teendőkkel igeiglenesen 
megbízott, mutatta be magát.

* Hirdetés. A földadó szabályozásáról 
szóló 1875. évi VII. t. ez. 31—34. §-ai az ed­
dig a földadó alapjául szolgált katasteri mun­
kálatoknak a tényleges állapotnak megfelelőleg 
való kiigazítását rendelik el. A kiigazítási mun­
kálat, melyen minden név és minden mivelé- 
siág változás ki van tüntetve, a községi föld­
adó bizottság által elkészíttetvén s a katasteri 
benső biztos által felülvizsgáltatván f. évi jú­
lius hó 26-tól — f. évi augusztus hó 15-ig a 
városházánál a kistanácsteremben közszemlére 
ki lesz téve, mindennap d. e. 9 órától 12-ig, 
délután 3-tól 6 óráig. Minden egyes földbirto­
kosnak jogában áll a munkálatot megtekinteni 
s azon esetben, habogy — birtokait, illetőleg 
— vagy a mivelésiág változás nem helyesen 
vezettetett volna be, vagy pedig ha a mivelé­
siág változásánál egyik vagy másik földrészlet 
nem a megfelelő osztályba Boroztatott volna, 
az ellen felszólalni, mely felszólamlás felett a 
járási földadó bizottság van hivatva határozni.

Saját érdekükben felhivatnak tehát a varost 
földbirtokos lakosok, hogy a kiigazítási mun­
kálatnak birtokaikra vonatkozó részét a kitett 
helyen és időben megtekinteni el ne mulas­
szák, megjegyeztetvén, hogy a kitűzött végba- 
tárnapon, azaz augusztus 14-én túl beadott 
felszólamlások nem fognak figyelembe vétetni. 
Debreczen, 1876. jól. 23. A városi tanács.

* Borsodmegyei hangácsi illetőségű Bar- 
nóczki György kt több rendbeli emberölésért 
20 évi súlyos börtönre Ítéltetett el, julius 5-én 
állítólag az illovai országos fegyintézetből meg­
szökvén Biharmegye területére barangolt, hol 
folyó hó 18-án elfogatott s a helybeli központi 
börtönbe további intézkedésig bezáratott.

* Éjjeli botrány, melyre felhívjuk * kapi­
tányság figyelmét. Több polgártól panaszt vet­
tünk az iránt, hogy nyugalmukban csaknem 
minden éjjel ismétlődő korcsmái dorbézolások 
által háborgattatnak, daczára annak, hogy a 
rendőri törvény értelmében minden korcsmá­
nak és vendéglőnek éjjeli 12 órakor már zárva 
kellene lennie. Panaszló békés polgártársaink 
nyugalma érdekében komolyan figyelmébe ajánl­
juk ez orvoslandó bajt a t. kapitányságnak, 
bogy hasonló esetek alkalmával a csendzava­
rókat szigorúan utasítsa rendre, a korcsma tu­
lajdonost, vagy annak bérlőjét pedig — ki he­
lyet és alkalmat szolgáltat ily botrányok elkö­
vetésére, a legkeményebb büntetés alá vonja.

* Hirdetés. A Nagy-Becskereki kapitányi 
hivatal ,T71/s76 sz- a- kelt megkeresésével _ tu­
datja, hogy az ottani legközelebbi IU. országos 
vásár f. é. augusztus bó 11, 12 13 és 14 nap­
jain fog megtartatni. Debreczen, 1876. jul. 24.

* Nagyváradi hírek. A bihar megyei 
orvos gyógyszerész és természettudományi egy­
let folyó évi augusztus 1-én szakgyülést tart. 
Heinrich városi tisztviselő, ki esés követ­
keztében kezét lábát kitörte tegnapelőtt meg­
halt. Fekete Sándor városi tűzoltó te­
metése vasárnap délután nagy közönség előtt 
ment végbe. A „Bihar* színi referense saj­
nálkozik, hogy az előadásokról irt nézetei egy 
hét múlva sem látnak napvilágot. Bogyó 
Alajos szeptember hóban Kolozsvárit fog 
szerepelni. Horváthné nagytetszés közt 
játszott a „Kintornás családban.“

* A parádi távgyaloglás hőse B e n d i k 
István lett. Huszonhat és háromnegyed óra 
alatt 19 mértföldet haladt. A timsós fürdő be­
járatánál óriási számú közönség s az athleti- 
kai club által kiküldött bizottsági tagok fogad­
ták nagy lelkesedés között. Az üdvözleteknek 
vége-hossza nem volt.

* Egy rósz gyermek, ki ritkítja párját. 
Van itt e városban egy szegény, becsületes 
asszony, ki hogy élelmét megkeresse szolgá­
laton áll. A szegénység, mely már magában 
véve is végtelen aggodalom szülője, nála még 
egy nagyobb bajjal van összekötve. — Egy 
II—12 éves leány gyermek van, ki néki any- 
nyi, de annyi but okoz, bogy a szerencsétlen 
nő ugv is boldogtalan élete ez által szemmel 
láthatólag hanyatlik a sir felé. Leányának egy 
szenvedélye van, a kóborlás! szenvedély. Leg­
közelebb is a leányt megszállva a kóborlás! 
kór, bárom napig, — bár anyja tűvé tette érte 
minden helyét e városnak, — távol volt any­
jától. Lehet képzelni a szegény nő fájdalmát,

s nagy aggodalmát! A gyermek végre feltalál­
tatott, a ezukorgyár földjein s egJ 
rése által haza vitetett anyjához. A gy - 
mivel erősen megdorgáltatott, — dacsossagból 
ismét távol volt két napig kóborolva szerte
szét a városon. „ ..... „„ ,it

* A „Magyarország s Nagyvilág 30 mk 
száma a következő tartalommal jelent meg . 
Szöveg: t Perier Kázmér. A Lajos bácsi pi- 
patoriuma. Vig beszély. tGyörkönyi A. Karoly.; 
Vége. — A tizenkét hónap. VIL Julius-
Az első kézcsók. Rajz. (Szépfaludy 0. r ■) 
Színházak. (Sz. Ö. F.) — Sport a görög os- 
korban. A fővárosból: Állatkert. (Aliquis)
A kis grisette. Elbeszélés. (Sand György.) 
Folyt. — A rózsáról. (Költ. Balogh Pál.) 
Különfélék. — Sakkfeladvány. — Szórejtv. — 
Szerk. üzen. Rajzok: j Perier Kázmér. — Ke­
leti képek: I. Belgrád látképe. U. A belgrádi 
vár. HL A szerb sereg fővezérei. IV. Nis. — 
Nyári este. . _ ,

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb- 
reczen, 1876-dik évi j u 1 i u s hó 25-dikén. 
1 hekt. búza 6.02—7.32 krajezár, 1 hekt. 
kétszeres 5.54—5.86 krajezár, 1 bekt. rozs 
5.21—5.37 krajezár, 1 bekt. árpa 2.78—
з. 10 kr, 1 h. zab 3.26—3.58 kr, 1 h. ten­
geri 3.90—4.24 kr, 1 h. köles 3.26—3.58 kr, 
1 h. kása 5.70 kr, 1 zsák burgonya uj 3 frt. 
100 kilogr. szalonna 69, 70, 71, frt, lOOkilogr. 
háj 69, 70, 71, frt.

* Húsárak kilogrammonként 1876. évi 
jul. 26. aug. 2-ig megállapítva s a hatóságnál 
bejelentve a következők: 38 kr. Mészáros tár­
sulat székében batv. u. 1553. sz. a. Balsai Gá­
bor hatv. u. 1442. sz. és csapó u. 358. sz. a. 
40 kr. Rácz György várad u. 2121. sz. a. és 
czegl. 2599. sz. a. id. Erdélyi János miklós u. 
2077. sz. ifj. Erdei János csapó u. 325. sz. 
Rácz József rózsatér 6. és Németi Sándor 10 
sz. a. Gyarmati Ltván mester 1113. és morgó
и. 587. sz. a. Rácz János rózsatér 6. sz. a. 
Nagy Mihály cs. u. 794. sz. Gyarmati István 
mester u. 1373. és varga u. 2238. sz. a. Szi­
lágyi Gábor sztanna u. Rácz Gábor csapó u. 
295. sz. és sass u. 15. sz. a. — Minden többi 
mészárszékekben pedig 44 kr. Debreczen vá­
ros kapitányi hivatala.

Tarkaság.
— A kereskedő-segéd, mint egy­

éves önkéntes vizsgázott. — Hát hol fekszik 
Jáva? — kérdé tőle a vizsga tanár. — Azt 
nemtudom! — volt reá a felelet. — Mit ka­
punk mi Jávából? — kérdé a tanár, segíteni 
akarván neki. De semmi felelet sem követke­
zett. — De hát honnan hozatják önök a kávét? 
— Tanár ur! — mondá a segéd büszke önér­
zettel — azt nem mondhatom meg, mert az az 
üzlet titka!

— M o 1 i é r e-t ő 1 egyszer azt kérdezte 
valaki, miért van az, hogy némely országokban 
a király 14 éves korában is megkoronáztatik, 
és 18 éves kora előtt nem nősülhet? „Azért“ 
felelt ö, mert „nehezebb egy asszonyon ural­
kodni, mint egy országon.“

LEGU J A BB.
— Mindinkább komolyabb alakot 

öltenek a kiilesetnények, s ezek kifolyá­
sából hazánkra nézve is különös nyug­
talanító hírek érkeznek folyvást. Az in- 
terventió hire, mely annyira felzavarta 
a kedélyeket, immár megerősítésre talált, 
s készen lehetünk minden perezben a 
legváratlanabb dolgok bekövetkeztére. 
Ily viszonyok között, a hazai sajtó a 
magyar országgyűlés gyors összehívását 
sürgeti, s ez alkalomból a „Pesti Napló“ 
a következő interpellatiót intézi a Tisza-
cabinethez:

„Kérdést intézünk tehát a Tisza-ca- 
binethez s reméljük, hogy a félhivata­
los lapok nem tagadják meg rá a vá­
laszt: Van-e tudomása a magyar kor­
mánynak arról, hogy a monarchia a 
semlegesség politikájával lelhagyni s a 
török-szerb háborúba mint közvetítő fegy­
veres erővel beavatkozni készül ? Ha 
igen, hozzájárult-e a magyar kormány 
e politikához és honnan veszi ily had­
járatra a költséget? Végül nem szán­
dékszik-e a költség megszavazása vé­
gett az országgyűlést egybehivatni?“

— Belgrád, jul. 25. A törökök a 
Timokon és Moraván át benyomultak 
Szerbiába, 3 szerb helység már a törö­
kök kezébe került. Csernajeff átvette az 
összes szerb sereg főparancsnokságát 
A támadó háború Szerbiára nézve vé­
gett ért s most már saját földjének vé­
delme veszi kezdetét.

— Konstántinápoly. jul. 25. (Hiva­
talos.) Sotchaniczából kiindult török had­
osztály átlépve a szerb határt, a szer- 
beket megverte, 300 halottat vesztettek, 
Nevesinye mellett szinte nagy csatát 
vesztettek a montenegróiak, Abdul Ke­
rim Nisbe érkezett. Legközelebb vár­
ható a döntő csata.

Szerkesztői nyílt posta.
Lux Károly urnák, Sz.-Váralja. A kérdéses állás 

már betöltetett: más alkalmat kell várni.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Egy csinosan bejegyzett üzlet (ve­
gyes kereskedés) lehetősen felszerelve, a 
legjutányosabb feltételek mellett minden 
nap átadható Székelyhidon

H o r o v i c z Ignácznál.
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H I EDETESEK.
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É Dr. Handler Mór $
orvos- és sebésztudor szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker ¥ 

biztosítása mellett mindennemű

egsé
1) az önfertózésnek minden következményeit, úgymint:

ma $
az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a Cv1

I TEHETETLENSÉGET f
»' (elgyengult férfi evőt) w
$2) hllgycsölolyásokat (még oly idülteket is)
<£■' a nemzőrészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban. V 
O 3) hugycsőszüküléseket. (ÍJj)

4) friss és idült nyúkfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő
#1 magtalansá^ot §)

Ti bőrkiütéseket. «te
' 6) a húgyhólyag betegségeit cs vizelési nehézségeket. -V

Rendel napoukint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3 órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. @
>) Lalák Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN

BILLER-féle házkan.
rh Díjjá1 ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

FRANCZIA MIEDER-RAKTÁR.

JELENTES.
A világhírű és oly nagyon kedvelt eredeti és legjobb

amerikai
a _ . X _______

Debreczen és vidékére nézve alólirottnál csak egyedül kapha­
tók. részletfizetésre is.

Mindenféle másfaju varrógépek becseréltetnek Singer gé- |5 
pékért. j

Holvay Gyula, i
aypiva zayaivw Nvidvd

üjl a linrT T/tiT í r*rt reggeltől estig mindenféle olcaO és fi-
R/l Ä IN I I r L IItINAI /, nomabb asztali és csemegeborok méret—iflnllULilő lUllnLL ^ uek; úgyszintén üveg és hordó számra is

borkereskedő kaphatók.
Reke (kocsigváros) házában („Fehérló“-val

Zár eV

Leiston, Works, Suffolk, Angolhonban,

főügynöke KDTZO PÁL gépészmérnök
a t. ez. mezőgazdasági közönségnek azon alázatos jelentést teszi, miszerint 
irodáját és dnsan felszerelt raktárát

üllői ut S. sz. a.
tette át és ajánlja eredeti sorvetőgépeit, javított szerkezetben, leszállított 
árakon, valamint gőzmozdonyokat, cséplőket, malmokat, rostákat stb.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen.
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Főnyeremény

375,000
állami márk

Szerencse
ajánlat!

A nyereménye­
kért felelős az 

állam.
Jövő húzás aug. 

2. és 3-kán.

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjá­
tékra, mely alkalommal

7 millió és 770,000 állami mánk
fog biztos nyereményekül

k i s o r s o 11 a t n i.
A nyeremények e felette előnyős péni-sorso- 

lásnil, melyre csak 81,500 sorsjegy adatik ki, a 
következők: Egy nyeremény 375,000 állami márk. 
250,000; 125,000; 80,000 , 60,000 ; 50,000 ; 40,000; 
36,000 : 4-szer 30.000; és 26.000 ; 5-ször 20,000; 
24-szer 15.000; 12,000- és 10,000, 26-szor 6000; 
66-szor 4000 és 3000 ; 206-szor 2500 2400 és 2000; 
416-ször 1500 és 1200; 1356-szor 600, 300 és 250; 
27,463-szor 200, 130, 138, 124 és 120 ; 13,839-szer 
94, 76, 67, £0, 40 és 20 márk, melyek néhány hó 
alatt 7 sorozatban bizonyosan kihúzatnak.

A jövő nyereménvhuzás hivatalosan ez éy

aug. 2—3-ikára
lett kitűzve, ehez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 10 frt. — fa*.
1 fél „ „ » 5 frt. — kr.
1 negyed „ n ,, 2 fit. 60 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem 
betiltott ígérvények) a pénzek bérmentes beküldése 
vagy utalványozása után általunk a legtávolabb 
helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki nálam 
ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játék tervet in­
gyen épen úgy a rendes hivatalos huzási lajstro­
mok is kéretlenül elküldetnek. A nyeremény kifize­
tése és azok szétküldése általam pontosan s ti­
toktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a 
pénzzel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta 
utalványnyal legczélszerübb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megren­
deléseikkel

idősb Heckscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.
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Szenvedélyes ivást
gyógyítok biztosan tudtával vagy azon­
kívül, és pedig azonnal, úgy hogy a be­
tegnek majdnem undorrá válik az ivás. 
Gyógyszer ingyen. Használati utasítás 
12 birodalmi márka. Köszönetnyilvání­
tások és elismerések mellékelve vannak. 
Forduljon tehát mindenki

Th. Konetzky úrhoz,
Droguenhandlunk in Stettin, 

3—6 Preussen.

Titkos betegségek j
bőrbajob [

I gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi 2 
tanár egyedül biztos gyógy- j 

módja szerint, |

és azoknak tövei fájdalom nél­
kül kihúzatnak.

Weisz Gyula,!
a budapesti csász. és kir. katona fő- r 
kórház volt osztály orvosa, kiérde­
melt államvasuti és bányamű-orvos 

által.
Lakik: Miklósntcza Mózes La- 

Ijos-féle ház 2079. sz. 115 26—1U0

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi part

Hirdetmény.
Sza!mármegyei sz. kir. váró« tulajdonához 

tartozó következő jövedékek:
Szatmárhegvi kettős szárazmalom.
Csernátazegi korcsma,
Zsadánvi korcsma,
Saár erdei korcsma,
Szatmárhegyi korcsma,
Réz-teleki regále.
Szathmárhegji korcsma, f. é, aug. hó 9-én 

és nem sikerülés esetében aug. 30 in d. e 9 
órakor;

Hidvám,
Vásár vám,
Kövezetvám. — ugyanazon napokon d. n. 

3 órakor a városház tanácstermében, nyilvános 
árverésen 3 egymásután! évre 1877. január 1- 
töl bérbeadatnak.

Árverelni kívánó a szatmárhegyi kettős 
szárazmalomnál 77 frt. 50 kr, — Csernátszeg! 
korcsmánál 42 frt 70 kr. Zsadányi korcsmánál 
22 frt. — Saár erdei korcsmánál 13 frt. — Szat­
márhegyi korcsmánál 136 frt 70 kr. — a Rózsa­
regálénál 51 frt 10 kr. — a szatmárhegyi mé- 
szárárszéknél 10 frt. — a Hidvámnál 674 frt, 
60 kr. — a Vásárvámnál 776 frt. 70 kr. — a 
Kövezetvámnál 549 frt. — bánompénzt az árve­
rés előtt letenni, vagy az árverésig beadni meg­
engedett zárt ajánjathoz csatolni, és ezt a bérlet 
emelkedése esetében annak 10°,„ iig azonnal 
kipótolni köteles; különben az árverési feltéte­
lek részletei alulirottnál az árverésig — bámikor 
megtekinthetők.

Kelt Szatmárit jul. hó 12-én 1876.
Oravecz János,

gazdas. tanácsnok.
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lészkj

Leíogoa 
mint e| 
tam, iga 
erőt ?

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.


